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Воєнний стан в Україні неминуче призвів до  змін  у режимі звичного життя 

населення нашої країни. Значного негативного  впливу зазнало дитяче 

населення. Буденні рутини та навчальний процес зазнали значних, часто 

травматичних змін. Багато сімей зіштовхнулися з необхідністю переїзду або 

знаходяться у місцях тимчасового захисту. Виникла постійна необхідність 

знаходитись в укритті під час повітряної тривоги. Усі зазначені чинники не 

можуть не відображатись на стані психосоматичного здоров’я дітей України.  

Метою даного дослідження є оцінка впливу несприятливих факторів воєнних 

дій (сигнали повітряної тривоги, необхідність знаходитися в укритті) на 

психічний стан  дітей ,  якість оволодіння шкільними навичками, та загальний 

психоемоційний фон сім’ї.  

Матеріали і методи: Проаналізовано анкетні дані, надані батьками 300 дітей 

у віці від 6 до 10 років ( 8,8±0,8), які навчаються у загальноосвітніх школах 

одеської області за дистанційною формою навчання. Включення дітей у 

дослідження здійснювалось за умови наявності письмової інформованої згоди 

батьків або офіційних опікунів пацієнтів, після надання детальної інформації 

щодо процедури та мети роботи. 

Статистичну обробку матеріалу проведено загальновизнаними методами.  

Було оцінено 75 дітей з першого класу, 72 дитини з другого класу, 90 дітей з 

третього класу та 63 дитини 4 класу. З них 159 дівчаток і 141 хлопчиків. 

55,6%(±2,8) з опитуваних батьків скаржаться на загальні зміни в поведінці 

їхніх дітей, діти занепокоєнні, відмічають часте почуття страху та зниження 

уваги та спромоги зосереджуватися 

Згідно опитування,  під час повітряної тривоги , 76,6(±2,4)% дітей спокійно 

виконує всі необхідні  настанови батьків та/або вчителя щодо спокійному 

переходу в укриття 15,1(±2,0)% ніяк не реагує на прохання які їм надаються.  

7,4(±1,5)% майже кожного разу дивиться розгублено та не знають як себе 

поводити. На питання щодо емоційного стану дитини під час припинення уроку 

внаслідок оголошення повітряної тривоги, 41,7(±2,8) % батьків відповіли, що 

відмічають невдоволення дітей, діти починають капризувати, сердитися. 

6,7(±1,4)% помічають страх, прискорене серцебиття, тремтіння, задишка, 

13,5(±1,9)% нерозуміння ситуації. 

8,6(±1,6) % помічають  зниження апетиту, деякі з них відмічають невелику 

втрату маси тіла в дітей. 11,8(±1,8)%. Повідомляють про погіршення сну, 

проблеми з засинанням, а також неспокійний, тривожний сон.  
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Щодо приділенню уваги до навчання власних дітей, тільки 57 дітей з 

опитуваних самостійно присутні на онлайн уроку, з іншими під час уроку 

присутній один з батьків або дідусь/бабуся. Під час онлайн 39(±2,8)% дітей 

спокійно та уважно слухають всі 40 хвилин уроку, 30(±2,6)%  можуть бути 

зосередженими півгодини, 13(±1,9)% уважно слухають вчителя тільки 20 

хвилин, останні постійно відволікаються, граються на занятті. Домашнє завдання 

192 дітей з опитуваних виконують ввечері з одним із батьків, який допомагає, 

контролює, перевіряє або додатково пояснює матеріал, 87 дітей відвідують 

репетитора, інші діти роблять домашнє завдання самостійно, і його іноді 

перевіряє один із старших родичів. 

Висновок :  

Визначається  високий рівень тривоги у сім’ї, який пов’язаний із воєнними 

діями в Україні. 

Також зростає рівень напруги серед батьків у зв’язку з необхідністю 

постійної присутності  у навчальному процесі дитини. 

Батьки нервують через необхідність витрачати додатковий час на дітей під 

час їхніх уроків, сердяться через неможливість деяких дітей всидіти на місці. 

Рівень стресу батьків, за їх словами, теж зростає і це відображається на 

психоемоційному тлі їхньої дитини. 
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